


山阳中学2016---2017学年度第二学期期末考试
高一化学（文科）试题
命题：杨胜虎     校对：郭建武
注意事项：1.本次考试包含试题和答题卷两部分，请看清题号，考试结束只交答题卷。
          2.可能用到的相对原子质量：H—1  C—12  O—16  N—14  Na—23。

一、选择题（本题包括18小题，每小题3分，共54分，每小题只有一个正确选项）
1. 19世纪门捷列夫的突出贡献是（    ） 
A．提出了原子学说   B．发现了元素周期律  C．发现了稀有气体   D．提出了分子学说
2.通常用来衡量一个国家石油化工发展水平的标志是（   ）
A.石油的年产量  B.乙烯的年产量  C.合成纤维的年产量  D.硫酸的年产量
3. 氢有多种同位素，其中表示氘的是（   ）
A.H   B.11H   C.21H   D.31H 
 4. 化学与生活、生产密切相关。下列说法不正确的是（    ）
A．低碳生活就是节能减排，使用太阳能等代替化石燃料，可减少温室气体的排放
B．用稀双氧水清洗伤口可以杀菌消毒
C．高纯度的硅单质广泛用于制造光导纤维
D． “绿色化学”的核心是使原料尽可能全部转化为目标产物
5. 下列属于吸热反应的是（     ）
A．氢气燃烧              B．盐酸与氢氧化钠的中和反应
C．黑火药爆炸            D．Ba(OH)2·8H2O与NH4Cl反应
6.下列物质中不能用来区分乙酸、乙醇、苯的是（   ）
A.金属钠  B.溴水  C.碳酸钠溶液  D.紫色石蕊溶液
7. 下列表示物质的图或式正确的是（    ）
A．氮气的电子式N┇┇N        B．Mg2+的结构示意图
C．NH3的结构式           
D．用电子式表示氯化氢分子的形成过程：

8.一定条件下反应N2（g）+3H2（g）  2NH3（g）在10L的密闭容器中进行，测得2min内，N2物质的量由20mol减小到8mol，则2min内NH3的反应速率为（   ）
A.1.2mol/（L·min）    B.6mol/（L·min）    
C.0.6mol·L-1·min-1   D.0.4 mol·L-1·min-1
9. 下图原电池，已知金属G比铜更活泼，下列有关说法错误的是（    ）
 (
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)A．该装置将化学能转变为电能  B．金属片G为正极
C．铜片上有气泡产生
D．铜片上电极反应式为：2H+ + e- = H2↑
10.放射性同位素  16667 Ho  的原子核内中子数与核外电子数之差是（   ）
A.32     B.67      C.99      D.166
11. 下列物质中不属于天然高分子化合物的是（   ）
A.纤维素   B.蛋白质   C.蔗糖   D.淀粉
12. 正确表示下列反应的离子方程式的是（     ）
A．氢氧化钠溶液与盐酸反应：H++OH- = H2O
B．铁溶于氯化铁溶液：Fe3++Fe = 2Fe2+
C．碳酸钙与盐酸反应：CO32-+2H+ = CO2↑+H2O
D．钠与水反应：Na+2H2O = Na++2OH-+H2↑
13.下列物质中，只含有非极性共价键的是（   ）
A.NaOH   B.NaCl   C.H2   D.H2S
14.下列有关氢化物的叙述中正确的是（   ）
A.稳定性：H2S＞HF                    B.HCl的电子式：   
C.一个D2O分子所含的中子数为8        D.在卤化氢中HF最稳定
15.下列说法正确的是（   ）
A.放热反应指反应不需要加热的反应   B.化学反应必然伴随着能量的变化
C.化学键断裂时要释放能量   D.形成化学键时要吸收能量
16. 下列离子在溶液中能大量共存的是（      ）
A．Ba2+、SO42-、K+、OH-          B．Na+、H+、NO3-、SO42-
C．Al3+、HCO3-、K+、OH-          D．Fe2+、NH4+、Cl-、OH-
17.下列关于物质性质变化的比较中不正确的是（   ）
A.酸性：HIO4＞HBrO4＞HClO4   B.原子半径：Na＞S＞O   
C.碱性：KOH＞NaOH＞LiOH    D.金属性：Na＞Mg＞Al
18.可逆反应在一定条件下达到化学平衡状态的标志是（   ）
A.反应停止了   B.正反应速率与逆反应速率相等均为零   
C.反应物和生成物浓度相等   D.反应物和生成物浓度不再变化
二、填空题（共46分）
19.（共14分）下表列出了 A~K 10种元素在周期表中位置：
	    族
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(1)（4分）在这些元素中最高价氧化物的水化物碱性最强的是       ,酸性最强的是       ,呈两性的是         （填写分子式）H元素常用于制作太阳能电池板其原子结构示意图为             
（2）（6分）A元素与B元素形成的化合物属于烃类有很多种，其中属于天然气主要成分的分子的空间构型为            其同系物中分子式为C4H10的同分异构体有两种如图所示，其结构简式
图1为                       图2为                      
   （3）（4分）F、K元素形成化合物的过程用电子式表示为                                
F、G的最高价氧化物对应的水化物反应的离子方程式为                                 
20.（共6分）将下列物质进行分类：①H与H   ②O2与O3  ③乙醇（C2H5OH）与二甲醚（CH3—O—CH3）   ④正丁烷与异丁烷   ⑤C60与金刚石
（1）互为同位素的是                  （填编号,下同）；
（2）互为同素异形体的是                ；
（3）互为同分异构体的是              。
21．（共6分）当今世界最重要的三种化石燃料是指                 
三大合成材料是                                   
22.（共10分）在银锌原电池中，以硫酸铜为电解质溶液，
锌为       极，电极上发生的是         反应（“氧化”或“还原”）。电极反应式为          ,银为    极,电极上发生的
是      反应（“氧化”或“还原”）,电极反应式是           银片上观察到的现象是         电池中电子流动方向为                

23.(10分)共有机物A、B、C、D有如下转化关系。回答下列问题：

（1）乙烯的分子结构式　　           　，
 C中含官能团名称               ；
（2）写出反应的化学方程式和有机反应类型：
④                                           。              
⑤                                          。                
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